



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Четверг,
7 сентября,
2023 год

№ 166

(31033)

Храним традиции. Шагаем в будущее



ГЛАВНОЕ

Всё по плану

Агроуходы в лесах Алтайского края выполнены на 90%. По последней информации, силами краевых автономных учреждений агроуходы проведены на площади 1540 гектаров. В том числе КАУ «Алтайлес» – на 614,8 гектара, Боровлянский лесхоз – на 925,6 гектара. Всего в лесничествах Алтайского края мероприятия выполнены на площади 6303 гектара. «Прополка» для леса важна не менее, чем для огорода и дачных участков. А в засушливых условиях лесостепи агроуходы служат не только для уничтожения сорняков, но и для поддержания оптимальной влажности почвы. Работы проводятся механизированным и ручным способами, в зависимости от возраста и засоренности посадок. Основная задача лесхозов – сохранить благоприятные экологические условия для роста и развития лесных культур, сократить период завершения лесокультурного производства.

Наращивая объёмы

В 2023 году компания «Алтайский химпром» заключила долгосрочные контракты с предприятиями оборонно-промышленного комплекса страны на поставку кремнийорганических жидкостей и перхлората калия. Также за последние три месяца завод более чем в два раза увеличил объёмы производства и отгрузки реагентов для крупных нефтедобывающих компаний. По словам гендиректора «Алтайского химпрома» Алексея Чибитко, в текущем году предприятие завершило реализацию инвестиционного проекта по модернизации и расширению импортозамещающего производства химической продукции для приоритетных отраслей промышленности РФ. Это позволило предприятию восстановить ряд производств, разработать и внедрить новейшие технологии, позволяющие увеличить ассортимент продукции.

Не устраивает качество?

В первый месяц осени жители региона смогут получить консультации специалистов по вопросам качества школьной одежды и школьных принадлежностей, информирует Роспотребнадзор. Для этого необходимо позвонить по номерам: 8 (3852) 66-54-27 и 24-99-59 в рабочие дни.

Семейные дела

4 сентября открылся прием заявок на участие в конкурсе «Это у нас семейное». Присоединиться к проекту может любая семья. Команда должна состоять из четырех и более родственников – представителей не менее четырех поколений. Заявки на участие уже подали более 100 семей из 64 регионов России. Конкурс будет включать дистанционный этап и окружные полуфиналы. Летом 2024 года состоится большой финал в Москве, где соберутся 300 семей со всей страны. Среди призов: 30 сертификатов на 5 млн рублей, 300 больших семейных путешествий и многое другое. Отметим, что о запуске проекта сообщил Президент РФ Владимир Путин во время открытого урока «Разговор о важном».

Дмитрий СЕРДОВ

События на Украине

Об основных событиях 559-го дня специальной военной операции России. 5 сентября министр обороны РФ Сергей Шойгу заявил, что с начала контрнаступления ВСУ потеряли 66 тыс. человек и 7,6 тыс. единиц вооружения. За три месяца Киев не достиг своих целей ни на одном из направлений. Чтобы скрыть провал, противник атакует гражданские объекты и выдает теракты за военные победы. За последние сутки ВСУ потеряли на Донцеком и Запорожском направлениях около 400 военных, на Южно-Донецком – до 175, на Краснолиманском – более 70, на Купянском – до 50, отчитались в Минобороны РФ. Украинские боевики обстреляли Донецк: в Кировском районе города скончалась мирная жительница, в общей сложности пострадали семь человек.

Никита ИВАНОВ
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

сегодня

в крае Ветер западный, 5-10 м/с, порывы до 16 м/с. Небольшие, местами умеренные дожди, грозы. В утренние часы туман.

в Барнауле +13° +18° +14° +16°

8 сентября

день Ветер западный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Ночью местами по востоку небольшие дожди, днем преимущественно без осадков.

ночь +3° +8°

9 сентября

день Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. В утренние часы местами туман.

ночь +3° +8°

+17° +22°

Шторм-прогноз, неблагоприятные погодные условия.



Автомобиль – Чарышскому району!



20 машин скорой помощи поступило в край.

Фото А. МАСТРИШИНА

Доступнее и быстрее



Водители рады обновлению автопарка.



Виктор Томенко вручает ключи представителям районов.

В Алтайский край поступило 111 автомобилей для медицинских и социальных учреждений края. В торжественной церемонии передачи автомобилей в районы принял участие губернатор Виктор Томенко.

СПРАВЛЯТЬСЯ С НАГРУЗКАМИ

В медицинские учреждения края отпущено 20 скорых и 77 машин для неотложной медицинской помощи. Помимо этого – школьные автобусы и машины для учреждений социальной защиты населения. На эти цели выделены

денеги из федерального и краевого бюджетов.

Виктор Томенко на церемонии вручения техники подчеркнул, что в регионе продолжают уделять пристальное внимание развитию и оснащению районов и городов края. Так, главврач самой большой барнаульской поликлиники № 14 Дмитрий Денисов в июле попросил

губернатора и главу Минздрава выделить автомобили для работы участковой службы, чтобы врачи могли выезжать к пациентам в пригородные поселки Индустриального района города. Транспорт предоставили – два внедорожника. – Автомобили лучшей проходимости, по сравнению с предыдущими. Один из них мы плани-

руем использовать для вызовов в поселки Спутник и Авиатор. Они будут обслуживать и взрослое, и детское население – около 7 тысяч человек. Машины позволят быстрее справиться с возросшими нагрузками уже сейчас, ведь осенью – пик заболеваемости ОРВИ, – отметил Дмитрий Денисов.

(Окончание на 2 стр.)

80 238

РУБЛЕЙ СОСТАВЛЯЕТ РЕГИОНАЛЬНЫЙ МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ

Он предоставляется семьям при рождении третьего и последующих детей. Чаще всего его направляют на улучшение жилищных условий и образование детей. В Барнауле на 1 сентября текущего года материнский капитал был предоставлен 524 гражданам. Выплата распорядилась 431 семья. 308 из них направили средства на улучшение жилищных условий, 119 – на получение образования ребенком, 4 – на газификацию.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Скажи-ка, дядя, ведь недаром...

211 лет назад состоялась Бородинская битва во время Отечественной войны 1812 года.

7 Великая Бородинская битва началась ранним утром 7 сентября. В течение шести часов русские войска отбивали ожесточенные атаки противника. Потери были огромными с обеих сторон – свыше 38 тысяч русских солдат и 58 тысяч французских.

Русская армия отступила, но сохранила боеспособность. Наполеон не сумел добиться разгрома русской армии. Полководец Михаил Кутузов развернул «малую войну» силами армейских партизанских отрядов. К концу декабря остатки армии Наполеона были изгнаны из России.

Чтобы больше не отставать

Минстрой Алтайского края проверил готовность новой модульной котельной в селе Хабары к отопительному сезону.

ПОЧЕМУ РАНЬШЕ НЕ ЗАРАБОТАЛА?

2 декабря прошлого года на прямой линии с губернатором Виктором Томенко поступил вопрос из райцентра Хабары о сроках ввода новой модульной котельной. Оснащение объекта было завершено к концу 2022 года. Стоимость работ составила 33 млн рублей. Средства – из краевого бюджета. Однако из-за того, что теплоснабжение села осуществлялось от действующих источников, которые работали в штатном режиме и на которых были заменены котлы, запуск новой модульной котельной было решено перенести на следующий отопительный сезон, то есть на осень уже нынешнего года.

Решение о переносе оправдано было и тем, что Хабаровский район в ноябре прошлого года оказался в числе немногих (всего четыре) муниципалитетов, не получивших паспорта готовности к отопительному сезону.

На прямой линии в декабре губернатор Виктор Томенко успокоил хабарцев:

– Положение дел по Хабарам мне известно. Строительство модульной котельной в Хабарам завершается. Ее должны были ввести вместо двух старых котельных. Но они еще работают, поэтому переключать в течение зимы с одной системы на другую нецелесообразно. Резерв новой котельной уже есть, проблем этой зимой не будет. Летом



Даже вид новостройки уже греет.

старые котельные выведут из работы, а модульную запустят осенью.

ЧТО БУДУТ ОТАПЛИВАТЬ?

Глава Хабарского района Владимир Бусыгин уточнил 31 августа:

– Прошлый отопительный сезон отработали на старых котельных, установив туда предварительно новые котлы. Зима прошла без проблем. Новую модульную котельную уже опробовали, опрессовали. Будем ее запускать в ближайшее время. Она к зиме готова. Это первый такой объект у нас появился. Специалистов всех подготовили. Для них созданы все условия. У них здесь и душ есть. Никуда выходить не надо, можно в тапочках ходить!

(Окончание на 2 стр.)

ЖКХ

ПРЕДПРИЯТИЯ. РЕЗЕРВЫ

НОВОСТИ

Поручиться за развитие

В региональном центре «Мой бизнес» отмечают увеличение числа займов, которые идут на расширение производства, технику или помещений. Если еще год назад на эти цели выдавалась треть кредитов, то сейчас – уже более 40 процентов.

Одним из получателей ссуды в этом году стала компания «Русгруз». Это логистический оператор, занимающийся перевозками железнодорожным, морским и автомобильным транспортом. Предприятие на рынке 11 лет, оно ежемесячно отправляет около 1000 вагонов по России, ближнему и дальнему зарубежью. Сегодня компания перевозит треть транспортируемой из Алтайского края муки и крупы.

– Благодаря партнерству практически со всеми собственниками – операторами вагонов мы везем грузы в любую точку, учитывая интересы всех сторон, участвующих в сделке, – рассказывает директор по развитию компании «Русгруз». – Если у одного оператора по какой-то причине сменились приоритеты, мы всегда готовы оперативно заменить это звено в логистической цепочке. На стоимости перевозки в целом это не отражается, качество услуги точно не страдает.

В основном клиенты пользуются железной дорогой. Но с недавних пор все чаще



Спрос на контейнерные перевозки растет.

стали заказывать контейнеры. Порой автомобильный транспорт – единственный возможный способ доставки. – На рынке грузоперевозок развиваются все направления, и без постоянных инвестиций это было бы невозможно. У нас есть свои машины, контейнеровозы, но нам их не хватает. Поэтому решили пополнить автопарк шестью новыми грузовика-

ми. Покупка – не из дешевых, без кредита не обошлось. Оформить его на льготных условиях помогла поддержка Центра предоставления гарантий НО «Алтайский фонд МСП», – подчеркнул Евгений Полянский.

Сегодня специалисты этого учреждения отмечают рост интереса предпринимателей к инвестиционному кредито-

ванью. Именно такие проекты в приоритете, и для них создают новые выгодные условия.

– В два раза был увеличен максимальный размер поручительства по одному кредиту. Если ранее мы поручались на двадцать пять миллионов рублей, то с 1 июля 2023 года – до пятидесяти миллионов. Если кто-то оформляет очень крупные кредиты, например на 100-200 миллионов рублей,

поддержка фонда достаточно значительна, – объясняет руководитель Центра предоставления гарантий Наталья Магель.

С июля увеличен и срок поручительства – с семи до десяти лет. Всего с начала года по инвестиционным кредитам Центр поручился уже более чем на 850 миллионов. А это – десятки предприятий, открывших для

СПРАВКА

Поддержка грузоперевозчиков края Центром предоставления гарантий Алтайского фонда развития малого и среднего предпринимательства продолжается уже третий год. Так, по оформленному инвестиционному кредиту Фонд МСП выступил поручителем для «Бийской транспортной компании Плюс» на недостающую сумму залога. Доля гарантийной поддержки в сделке составила 36%.

себя новые возможности для развития.

Принцип взаимодействия с учреждением прост: если компании не хватает залога имущества по оформляемым кредитным обязательствам, Центр предоставляет поручительства на недостающую часть залога перед организацией-партнером.

Всего за время работы организация заключила более 1300 договоров поручительства, что позволило привлечь более 15 миллиардов кредитных рублей. 5,7 миллиарда составила сумма предоставленных поручительств.

Влад ГЕРАСИМОВ

Чтобы больше не отставать



Фото А. КАСПРИШИНА

(Начало на 1 стр.)

Администрацией Хабаровского района в региональный Минстрой была подготовлена заявка на еще одну новую модульную котельную, которую планируют возвести также в Хабаровске.

Юрий Ковалец возглавляет МПК «Коммунальщик». Он особенно доволен «мозгом» новой котельной – ее цифровой.

«Все питание проходит через эту одну комнату. Здесь находятся рубильники на четыре котла. Хотя загрузка топливом будет в ручном режиме, но выброс шлака теперь автоматический».

Беспроблемная работа модульной котельной в Коротояке в прошлую зиму дает уверенность, что и новинка в райцентре покажет себя должным образом.

Евгений ПЛАТУНОВ

ЖКХ



Никита ИВАНОВ

Конкурс пытливых умов

Алтайский государственный краеведческий музей объявил о старте ежегодного конкурса исследовательских работ «Алтай. История. Память».

В этом году конкурс посвящен 200-летию краеведческого музея, а также Году педагога и наставника. Представить исследование предлагают в следующих номинациях: «Точка на карте», «Известные и неизвестные имена», «Этническая мозаика Алтая», «О чём расскажет экспонат?», «Герои рядом с нами».

К участию приглашаются учащиеся образовательных учреждений всех типов, студенты, представители детских и молодежных общественных объединений, члены трудовых коллективов, организаций в возрасте до 25 лет, проживающие на территории Алтайского края.

Сроки проведения конкурса в 2023 году с 1 сентября по 4 ноября. Работы принимаются до 4 ноября. С условиями конкурса можно ознакомиться в официальной группе проекта «ВКонтакте», а также на сайте музея.

Дмитрий СЕРДОВ

АГРОВЕСТИ

Повезло сверчкам и кузнечикам

Ученые Северо-Кавказского федерального университета создали функциональный корм для сельскохозяйственных животных. Основой стали микрородосли и насекомые.

Он имеет высокую биологическую ценность и низкую стоимость. Для производства ученые рассматривали возможность использования тараканов, сверчков, кузнечиков и саранчи. Выбор остановили на одном из видов жука-чернотелки. Их личинки вырастают до шести сантиметров, и им легко создать требуемые условия.

Кормом для насекомых служит микрородосль *Chlorella vulgaris*, которую активно изучают ученые мира. Нутриенты и биологически активные вещества аккумулируются насекомыми и становятся эффективным кормовым источником для сельскохозяйственных животных.

Разработку протестируют в фермерских хозяйствах Ставрополя. Результат покажет, что корм по качеству сопоставим с дорогостоящей импортной продукцией.

За шаурму ответят

Рост цен на мясо птицы в России носит сезонный характер, снижение цен на него ожидается в сентябре. Об этом журналистам сообщили в пресс-службе Минсельхоза России.

«Текущий рост цен на мясо птицы носит сезонный характер, традиционный для летнего периода. Кроме того, динамика обусловлена развитием внутреннего туризма, что дополнительно повышает спрос на эту продукцию, а также увеличением производственных издержек. Уже в сентябре на рынке ожидается снижение цен, что подтверждают основные производители птицеводческой продукции», – говорится в сообщении.

Ранее газета «Известия» со ссылкой на торговые сети сообщила, что производители

шаурмы заявили об индексации цен с сентября в среднем на 10–15%. Издание отмечает, что главной причиной стало подорожание курицы, в итоге конечная цена на фастфуд может составить от 210 до 300 рублей – сейчас шаурму можно купить за 190–250 рублей.

С погодой не поспоришь

В пострадавшей от засухи Новосибирской области ожидается снижение урожайности зерновых на 35%.

В июле в регионе из-за засухи был введен режим ЧС. От неблагоприятных метеорологических условий пострадали 20 из 30 районов области.

Прогнозируемый валовый сбор зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки – 2 178,6 тыс. тонн против прошлогодних 3 млн 395 тыс. тонн.

Пейте, дети, молоко – будете здоровы

Молоко против коронавируса начали производить в столице Каракалпакии (республика в составе Узбекистана), Нукусе. Об этом сообщила пресс-служба Министерства высшего образования, науки и инноваций Узбекистана.

Работу по получению иммунного молока против коронавируса в 2021 году начали Агентство инновационного развития Узбекистана и Венский медуниверситет, в ее рамках племенной скот компании Rapaev Farms был привит антиковидной рекомбинантной узбекско-китайской вакциной ZF-UZ-VAC2001.

«Результаты показали, что в сыворотке вакцинированных коров и коз через две недели после второй дозы вырабатывались нейтрализующие антитела», – уточнили в пресс-службе.

По материалам российских СМИ подготовил Олег АНТОНОВ

Доступнее и быстрее

(Начало на 1 стр.)

Автопарк поликлиники – 10 автомобилей. Но, по словам главврача, им очень важно пополнение автопарка, так как население активно растет, уже на сегодняшний день они обслуживают более 119 тысяч человек, а к концу года эта цифра вырастет до 120 тысяч.

Улучшение помощи

Вручение медицинской техники не первое в этом году. Крупная партия машин была распределена весной. Тогда 48 новых автомобилей скорой помощи и 15 передвижных ФАП отправились в разные районы края. Таким образом, больницы края получили 160 автомобилей. До конца года для медиков планируют приобрести еще пять машин.

– Мы получили пять автомобилей для станции. Они охватят Бийск, Байский и Зональный районы. Новые заменят старые, которым более пяти лет, – рассказал Алексей Корноухов, главный врач станции скорой медицинской помощи Бийска. – Чем дольше машина работает, тем больше у нее износ, она чаще начинает ломаться и простаивать. К тому же новые машины хорошо оборудованы. В них присутствуют те модели аппаратов, которых не было в предыдущих. На-



Представители районов края, которые получили автомобили скорой и неотложной помощи.

ФАКТ

С 2018 по 2022 годы в Алтайском крае поступило 180 медицинских автомобилей класса В и С, 32 из них приобретены в прошлом году. На эти цели деньги выделяли из федерального, и краевого бюджетов.

пример, ИВЛ, кардиометры, и другие.

Глава Бийска Виктор Щигрев отметил, что получение новых

скорых очень важно для их муниципалитета.

– Обновление техники совершенствует помощь насе-

12 автомобилей различного назначения – от скорых до коммунальной техники.

НАБРАТЬ СКОРОСТЬ

Помимо скорых и машин неотложной помощи, в районы отправили пять новых школьных автобусов – в Заринский, Троицкий, Целинный, Чарышский и Кытмановский районы. Также девять автомобилей получили центры социального обслуживания населения. Автомобили будут использоваться врачами, сотрудниками соцзащиты, школ. Это значит, что сократится время ожидания врачей, работники соцзащиты смогут чаще посещать своих подопечных, а школьники ездить в комфортабельных автобусах.

– Вручение техники, открытие новых учреждений после реконструкции, строительства стало делом привычным. Но вопросы медицинского обеспечения, образования, социальной помощи, защиты и поддержки являются абсолютно важными, – сказал Виктор Томенко. – Делать жизнь Алтайского края с каждым днем лучше, интереснее, богаче и двигаться таким образом развитие нашего региона вперед. Я думаю, мы все воодушевлены и объединены этой целью. Чтобы вперед двигаться чуть быстрее, нужно пересесть на автомобиль.

Наталья АНДРОНОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

10 ПРИЧИН голосовать за Виктора Томенко

КАЖДОМУ ЖИТЕЛЮ АЛТАЙСКОГО КРАЯ СКОРО ПРЕДОСТОИТ СДЕЛАТЬ ВАЖНЫЙ ВЫБОР. ОТ НЕГО БУДЕТ ЗАВИСЕТЬ, КАКОЙ БУДЕТ ЖИЗНЬ В РЕГИОНЕ В БЛИЖАЙШИЕ ПЯТЬ ЛЕТ. В ТАКОМ ВОПРОСЕ ХОЧЕТСЯ БЫТЬ УВЕРЕННЫМ НА ВСЕ 100%. ЕСЛИ ВЗГЛЯНУТЬ НА СИТУАЦИЮ ОБЪЕКТИВНО, ТО СТАНОВИТСЯ ОЧЕВИДНЫМ: ПРАВИЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ МОЖЕТ БЫТЬ ТОЛЬКО ОДНО — ПРОГОЛОСОВАТЬ ЗА ВИКТОРА ТОМЕНКО. И МЫ ОБЪЯСНИМ, ПОЧЕМУ.

1. КОНЕЙ НА ПЕРЕПРАВЕ МЕНЯТЬ НЕ НУЖНО

Россия переживает непростые времена, когда любые перемены — хуже пожара. Сейчас страна защищает свои национальные интересы и независимость. Поэтому важно обеспечить привычную жизнь внутри Алтайского края — в каждом городе и селе. Виктор Томенко не раз доказывал делом, что может справляться в самых сложных ситуациях — и даже в кризисах. И в пандемию коронавируса 2020 года, и после объявления СВО в феврале 2022, наш край продолжает оставаться островком стабильности.

В этом абсолютная заслуга Виктора Томенко. Сейчас никто не справится с новыми вызовами лучше него! На посту губернатора должен оставаться опытный руководитель.

2. ПРИ ТОМЕНКО АЛТАЙСКИЙ КРАЙ ВЫХОДИТ ИЗ АУТСАЙДЕРОВ В РЕГИОНЫ-ЛИДЕРЫ

Об этом не принято говорить вслух, но на фоне многих других субъектов Российской Федерации Алтайский край выбивается из отстающих в регионы-лидеры. Мощное сельское хозяйство и промышленность, оборонка, сельхозмашиностроение, высокие технологии, продвинутый малый и средний бизнес, туристическая отрасль. Не у каждого региона сегодня есть преимущества, как у Алтайского края.

Благодаря Томенко Алтайский край восстанавливает доброе имя легендарной житницы Сибири и всей России.

Мало кто знает, но именно Томенко удалось убедить и алтайских аграриев, и крупных промышленников перестать выводить налоги за пределы края и начать вкладываться в благоустройство городов и сел.

К сожалению, хорошего у нас часто не замечают, а критиковать — любят. Но скажем прямо: успешных и результативных решений у Виктора Томенко значительно больше.

3. ТОМЕНКО ЗНАЕТ, ГДЕ ВЗЯТЬ ДЕНЬГИ НА РАЗВИТИЕ КРАЯ ДАЖЕ В НЕПРОСТОЕ ВРЕМЯ

К Виктору Томенко с большим уважением относятся в федеральном правительстве. К его предложениям с вниманием прислушиваются российские министры.

Виктор Томенко входит в Госсовет при Владимире Путине, который объединяет политических лидеров со всей страны. Это серьезный статус и возможности федерального значения.

Томенко вох в самые высокие кабинеты власти. Он выбивает дополнительные деньги на нужды жителей: для пенсионеров, семей с детьми и малообеспеченных, участников СВО. На дорож-

ную революцию, ремонты школ и больницы. За время его работы бюджет края вырос в два раза.

4. ТОМЕНКО ОСТАНОВИЛ ОПТИМИЗАЦИЮ МЕДИЦИНЫ, С КОТОРОЙ АЛТАЙСКИЙ КРАЙ СТОЛКНУЛСЯ ПЯТЬ ЛЕТ НАЗАД

В 2018 году, когда Виктор Томенко возглавил Алтайский край, у нас уже несколько лет полным ходом шла оптимизация системы здравоохранения. И она была, по сути, практически завершена. Многие из тех откровенно вредных реформ аюкаются нам до сих пор.

Благодаря жесткой позиции Томенко оптимизация медицины была сразу остановлена.

Здесь listo несколько значимых мер, которые удалось предпринять Томенко, чтобы вернуть доступную медицину людям:

- Поддержать федеральные программы «Земский доктор» и «Сельский фельдшер», согласно которым по 1,5 миллиона получают врачи и по 750 тысяч рублей фельдшеры, переехавшие на работу в небольшие муниципалитеты.
- Увеличить набор целевиков в медицинские вузы.
- Начать реализацию регионального проекта стоимостью около 1,5 миллиарда рублей, средства которого пойдут на доплаты молодым специалистам и опытным врачам-наставникам.
- Запустить по отдаленным селам и деревням медицинские автопоезда со специальными оборудованием и узкими специалистами.
- Вложить 17 миллиардов рублей в строительство 90 новых объектов здравоохранения и ремонт еще почти 900.

Как итог: отток медицинских кадров из Алтайского края прекращен, а здравоохранение — безусловный приоритет Виктора Томенко на следующую пятилетку.

5. ТОМЕНКО ЗАБОТИТСЯ О ПЕНСИОНЕРАХ И МАЛОЗАЩИЩЕННЫХ ЖИТЕЛЯХ

Разные губернаторы в разных регионах проводят разную политику. Алтайскому краю с Виктором Томенко повезло — соцзащита у него в приоритете. Любые достижения он измеряет одной мерой: что это дало жителям Алтайского края? Какую пользу принесло?

За каждым обращением Виктор Томенко видит непростую историю конкретного человека. Это и семьи с несколькими детьми, и малоимущие, и люди с ограниченными возможностями здоровья, и старшее поколение.

Помощь работников социальной защиты с 2020 года получили 147 тысяч человек. За пять лет объем всех видов социальных выплат вырос с 20 до 44 миллиардов рублей.

Недаром старожилы говорят: от Томенко пользы людям больше, чем от любых других губернаторов Алтайского края, которых они помнят.

6. ОПТИМАЛЬНЫЙ ВОЗРАСТ ТОМЕНКО: СПЛАВ ЭНЕРГИИ И ОПЫТА

Виктору Томенко в этом году исполнилось 52 года. Это оптимальный возраст для руководителя региона. Можно смело

опираться на житейский и руководящий опыт, не делая серьезных ошибок, свойственных молодости. И еще достаточно жизненных сил, кипучей энергии и амбиций, чтобы браться за самые смелые задачи, пробовать новые решения в интересах жителей края.

Томенко сейчас объективно находится «на подъеме» и в самом расцвете сил. Это огромное преимущество, потому что большинство его оппонентов на выборах около 40 лет. Они слишком молоды для руководства сложным агропромышленным регионом, им элементарно не хватает опыта.

7. ТОМЕНКО — НАШ, СИБИРСКИЙ, ТАКОЙ ЖЕ, КАК МЫ

Родился в Сибири и всю жизнь в Сибири живет. Работает в Алтайском крае уже пять лет. Знает все проблемы, распутывает даже самые сложные ситуации. Искренне переживает за настоящее и будущее региона, связывает свою судьбу с алтайской землей.

Томенко — выходец из простой советской семьи. Отец Петр Васильевич был рабочим на заводе, мама Татьяна Павловна работала учителем. Всего в своей жизни Виктор Томенко добился собственным трудом, пройдя путь от молодого стажера-технолога на предприятии до губернатора Алтайского края.

Среди нынешних кандидатов в губернаторы нет ни одного человека, который настолько глубоко знает Алтайский край, понимает проблемы города и села одновременно.

Кто знает Виктора Томенко близко, считают, что он похож на легендарного Михаила Евдокимова, разве что не балагур — тоже из народа, тоже сибиряк. Простой в близком общении, открытый. Понимающий особенности Алтайского края.

8. ВИКТОР ТОМЕНКО — ПОРЯДОЧНЫЙ, ЧЕСТНЫЙ, НАДЕЖНЫЙ

Обычные люди на вопрос о главных человеческих качествах Виктора Томенко называют в основном три: порядочность, честность, надежность. Алтайский край обходит скандалы; Томенко признает проблемы и не дает невыполнимых обещаний; зарплаты и пособия выплачиваются вовремя, у жителей есть ощущение уверенности в завтрашнем дне.

9. ТОМЕНКО ПОЛЬЗУЕТСЯ ПОДДЕРЖКОЙ БОЛЬШИНСТВА

Большинство жителей края готовы проголосовать за Виктора Томенко на выборах. Если вы еще сомневаетесь, самое время присоединиться к большинству и поддержать победителя! Побеждает Томенко — побеждает каждый из нас.

10. ПУТИН ЗА ТОМЕНКО

Работу Виктора Томенко одобряет Владимир Путин. Президент России доверяет ему, а поэтому поддерживает именно его кандидатуру на этом посту во второй раз. Если вы голосуете за Владимира Путина, стоит учесть его мнение о Викторе Томенко.

Публикация оплачена за счет средств избирательного фонда кандидата на должность Губернатора Алтайского края Томенко Виктора Петровича.



Реклама «АП», ул. Королёнок, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

ОФИЦИАЛЬНО Главный конкурс для СМИ

Объявлен конкурс на премии губернатора Алтайского края за лучшие творческие публикации журналистов. Авторов лучших работ наградят на мероприятии, посвященном Дню российской печати, в январе 2024 года.

Целью конкурса на премии губернатора Алтайского края является определение лучших журналистских работ по наиболее важным темам текущего года:

«Герои края» — номинация, в рамках которой принимаются публикации, посвященные уроженцам и жителям Алтайского края, внесшим заметный вклад в его экономическое и социальное развитие, публикации о вовлечении граждан в решение вопросов местного значения, в развитие общественной инфраструктуры своей малой родины, а также публикации о ветеранах труда, тружениках различных отраслей Алтайского края, героях, в том числе награжденных государственными наградами Российской Федерации и наградами Алтайского края.

«Строим в крае» — номинация, в рамках которой оцениваются материалы, посвященные реализации на территории Алтайского края особо значимых социально-экономических, культурных и туристических проектов, в том числе посвященные строительству и ремонту дорог, открытию новых предприятий, организации малого и среднего бизнеса в регионе.

«Год педагога и наставника» — номинация, в рамках которой принимаются публикации, посвященные популяризации образовательного-педагогического процесса и профессии педагога, в том числе посвященные организации патриотического воспитания молодежи в образовательных организациях. Оцениваются материалы, раскрывающие образ педагога, отражающие наследие выдающихся отечественных педагогов, способствующие повышению социального престижа людей этой профессии, проживающих в Алтайском крае.

В состав экспертных советов конкурса будут работать руководители СМИ Алтайского края и общественных организаций, представители управления печати и массовых коммуникаций региона. Итоги конкурса на губернаторскую премию подведут в декабре 2023 года.

Поданные заявки регистрируются автоматически при помощи функционала сайта Управления печати и массовых коммуникаций Алтайского края и принимаются управлением до 18.10.2023 (включительно).

Подробная информация о краевом конкурсе на премии губернатора Алтайского края за 2023 год размещена на сайте управления в разделе «Положения о конкурсах управления»: <https://inform22.ru/competitions/27825/>

Подать заявку на конкурс авторизованные пользователи могут здесь: <https://inform22.ru/personal/competitions/>. Справки по телефону (3852) 205-179.

Фракция Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Алтайском краевом Законодательном Собрании выражает искренние соболезнования председателю комитета по социальной защите и занятости населения Ирине Валентиновне Солнцевой в связи со смертью ее матери.

Нины Степановны, Скорбим вместе с вами.

Администрация Мамонтовского, Новичинского, Поспелихинского и Романовского районов, избиратели районов выражают искренние соболезнования депутату АКЗС по избирательному округу № 8 Ирине Валентиновне Солнцевой и скорбят по поводу смерти ее матери.

ТАРСКОЙ Нины Степановны.

Информационное сообщение о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества

Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Алтайском крае и Республике Алтай (далее — МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай) в соответствии с постановлением исполнительных структурных подразделений ГУФССП России по Алтайскому краю о передаче арестованного имущества на торги сообщает о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе — 08.09.2023 с 07 час. 00 мин. по московскому времени, дата окончания — 27.09.2023 до 07 час. 00 мин. по московскому времени.

Заявки подаются через электронную торговую площадку АО «РАД» в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, на сайте торговой платформы <https://catalog.lot-online.ru/>

Определение участников аукциона 28.09.2023 не позднее 11 час. 00 мин. по московскому времени по месту нахождения организатора торгов.

Дата проведения 02.10.2023 в 07 час. 00 мин. по московскому времени. Торги проводятся в форме электронного аукциона на торговой площадке в разделе «Арестованное имущество», находящейся в сети Интернет по адресу <https://catalog.lot-online.ru/>

ООО «ЕгоТехПроект» — организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании Государственного контракта от 29.11.2022 года № 0117100002622000018 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилое помещение (квартира), кадам№ 22:31:020004:9332, S-56,1 кв.м, этаж — 2, адрес: АК, Павловский район, с. Павловск, ул. Полузнаова, д. 23, кв. 13. Зарегистрированных лиц — 3 чел. Информация о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 1 972 000 руб. 00 коп. (Кушнарев А.А., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест) (1129) (повторные).

Лот№2 Здание дача («Дом рыболова», назначение — нежилое, 2014 г.п., кадам№ 22:47:050403:736, S-220,7 кв.м., кол-во этажей — 2, и земельный участок, назначенные — земли охр.объекта территории и объектов под существующую базу отдыха, кадам№ 22:47:050403:34, S-17455+/-1156 кв.м., адрес: АК, Тальменский район, с. Каширское, в 1,9 км от ориентира по направлению на северо-восток от с. Каширское. Нач.цена 12 815 450 руб. 00 коп. (Юган Е.Е., ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест, аренда зем. участка) (1129) (повторные).

Лот№3 Жилое помещение (квартира), кадам№ 22:63:030134:1500, S-43,7 кв.м., этаж — 1, адрес: АК, г. Барнаул, тракт Павловский, д. 60, кв. 14. Зарегистрированных лиц — 1 чел. Информация о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 1 830 713 руб. 68 коп. (Суркова Т.В., ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест) (1136) (повторные).

Лот№4 Жилое помещение (квартира), кадам№ 22:63:030112:1533, S-64,1 кв.м., этаж — 6, адрес: АК, г. Барнаул, ул. Попова, д. 93, кв. 41. Зарегистрированных лиц — нет. Информация о задолжен-

ности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 3 450 067 руб. 20 коп. (Заварзин В.А., ипотека) (1452). **Лот№5** Жилое помещение (квартира), кадам№ 22:63:040142:674, S-44,7 кв.м., этаж — 4, адрес: АК, г. Барнаул, ул. Матросова, д. 7, кв. 31. Зарегистрированных лиц — 2 чел., из них несовершеннолетних — 1 чел. Информация о задолженности по взносам на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 2 496 000 руб. 00 коп. (Силиутин Д.А., ипотека) (1544).

ООО «ЕгоТехПроект» — организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании Государственного контракта от 29.11.2022 года № 0117100002622000017 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилое помещение, кадам № 22:72:060404:690, площадь 56,3 кв.м., адрес: АК, г. Яровое, кв-л Б, д. 22, кв. 35. Зарег. лиц — 2 чел. Нач. цена 1 143 200 руб. (Литая Д.О., Литая Л.М., ипотека, арест, запрещение регистрации) (1563) **Лот№2** Квартира, кадам № 22:63:0130:226, площадь 42,7 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, Павловский тракт, д. 138, кв. 70. Зарег. лиц — 2 чел., в т.ч. 1 чел. несовершеннолетний. Нач. цена 1 264 000 руб. (Самохина Е.Н., ипотека, запрещение регистрации) (1456) **Лот№3** Квартира, кадам № 22:70:020301:1433, площадь 50,7 кв.м., адрес: АК, г. Рубиловск, ул. Федоренко, д. 15, кв. 38. Нач. цена 1 242 900 руб. (Суховеркин В.М., ипотека) (1436) **Лот№4** Квартира, кадам № 22:70:021418:440, площадь 44,8 кв.м., адрес: АК, г. Рубиловск, ул. Красная, д. 58, кв. 65. Нач. цена 1 063 200 руб. (Левина Н.П., ипотека) (1394)

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении и аукционной документации, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить информацию о порядке проведения аукциона, ознакомиться с документами на реализуемое имущество, имеющимися у организатора торгов, возможно с 10 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (пп.-пт., обед с 13:00 до 14:00 час.), но не позднее 22 сентября 2023 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 68а, 2 этаж, офис 205; +7 913 210-8044, сайт: <http://gostrprojectaltai.kat.ru/> ООО «ЕгоТехПроект» (организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай), а также на сайте: www.torgi.gov.ru раздел «Реализация имущества должников» (<https://catalog.lot-online.ru/>).

ООО «Риддер» — организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующее на основании Государственного контракта от 29.11.2022 № 0117100002622000019 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жил.ой дом, кадам № 22:04:330003:308, S-27,4 кв.м., жилой дом, кадам №22:04:330003:217, S-100 кв.м и земельный участок, кадам № 22:04:330003:7, S-3972+/-12,6 кв.м., адрес: АК, Бийский р-н, с. Устьское, ул.Береговая, д.32. Нач. цена 3748840 руб. (Асанов М.П., арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1204) (повторные) **Лот№2** Жилой дом, кадам №22:04:280002:377, S-71,4 кв.м. и земельный участок, кадам№22:04:280002:244, S-1934+/-8,8 кв.м., адрес: АК, Бийский р-н, с.Стан-Бехтемир, ул.Береговая, д.19. Нач. цена 994500 руб. (совместная собственность Шербаков С.И., Шербакова

Е.В., арест, залог, постановление СПИ о запрете регистрационных действий) (1203) (повторные) **Лот№3** Жилой дом, кадам № 22:51:100101:201, S-43,10 кв.м. и земельный участок, кадам№22:51:100101:119, S-1780 кв.м., адрес: АК, Троицкий р-н, с.Селье, д. 25/4 (территория ЗНП), пом. 4, тел. 8 (3854) 30-69-10, ООО «Риддер» (организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай), а также на сайте: www.torgi.gov.ru раздел «Реализация имущества должников» (<https://lot-online.ru/>).

Задаток по всем лотам - 5% от начальной цены лота.

Шаг аукциона составляет 1% от начальной стоимости и остается неизменным на протяжении всего времени проведения аукциона.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении и аукционной документации, регулируются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Организатор торгов сведениями о зарегистрированных в жилых помещениях лицах/информацией о заложенности по взносам на капитальный ремонт не располагает ввиду не предоставления упомянутого органом.

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным.

Подача заявки осуществляется через электронную торговую площадку в соответствии с регламентами электронной торговой площадки АО «РАД», размещенными на сайте <https://catalog.lot-online.ru/> и иными нормативными документами электронной торговой площадки.

Информация о вознаграждении оператора электронной торговой площадки размещена в сети Интернет по адресу: <https://catalog.lot-online.ru/> в разделе «Документация», «Тарифы».

Заведители обязаны внести задаток в необходимом размере до окончания приема заявок. Задаток должен быть внесен в размере, указанном в извещении, по следующим реквизитам электронной торговой площадки АО «РАД»: Получатель: АО «Российский аукционный дом», ИНН: 7838430413, КПП: 783801001, Номер расчетного счета: 4070281005504010531, Наименование банка: СЕБЕРО-ЗАПАДНЫЙ БАНК ПАО СБЕРБАНК, БИК: 044030653, Номер корреспондентского счета: 30101810500000000653. В назначении платежа необходимо указать: «№ лицевого счета».

Средства для проведения операций по обеспечению участия в электронных процедурах, НДС не облагается. ВНИМАНИЕ! Платежи от третьих лиц не принимаются. Денежные средства, внесенные в качестве задатка на участие в аукционе победителем торгов, засчитываются в качестве оплаты покупной цены имущества. При не перечислении покупателем покупной цены в срок, он считается уклонившимся от заключения договора. В случае уклонения победителя аукциона от заключения договора задаток не возвращается.

Возврат задатка осуществляется электронной торговой площадкой АО «РАД», в соответствии с регламентами, размещенными на сайте [https://catalog](https://catalog.lot-online.ru/)

lot-online.ru/), и иными нормативными документами электронной торговой площадки.

При приобретении на торгах заложенного недвижимого имущества участником торгов (физическим лицом) для заключения договора купли-продажи недвижимого имущества, в случае когда сделка с объектом недвижимости подлежит нотариальному удостоверению, необходимо предоставить нотариально удостоверенное согласие супруга(и).

В соответствии со статьей 158 ЖК РФ в покупателе заложенного недвижимого имущества (помещений) переходят обязанности по оплате расходов на капитальный ремонт помещений.

Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме и регистрации заявки на участие в торгах и в допуске к участию в торгах, прописан в аукционной документации к данному извещению, размещенной на официальном сайте РФ www.torgi.gov.ru и на электронной торговой площадке АО «РАД» <https://catalog.lot-online.ru/>.

В публичных торгах не могут участвовать юридические организации, на которых возложена обязанность по реализации имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц. Декларация о соответствии претендента требованиям п. 5 ст. 44 ГК РФ направляется в простой письменной форме, из содержания которой должно следовать заявление о соответствии претендента требованиям указанной нормы.

Порядок проведения аукционов: торги начинаются с начальной цены предложения объекта/аукциона, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона, назначенным в аукционной документации. Итоги аукциона признаются окончательными, предложение наиболее высокой цены.

Организатор торгов и Победитель торгов подписывают протокол о результатах торгов, имеющий силу договора, в день проведения торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. В случае не подписания Победителем протокола о результатах торгов в установленный срок, аукцион признается состоявшимся от подписания протокола о результатах торгов. В случае уклонения Победителя торгов от подписания протокола о результатах торгов задаток не возвращается.

Лицо, выигравшее торги, должно внести в течение пяти рабочих дней после их окончания сумму, за которую данным лицом куплено имущество (покупную цену), за вычетом ранее внесенного задатка, на счет МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай.

В течение пяти рабочих дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим торги, за имущество, заложенное по договору об ипотеке, организатор торгов заключает с данным лицом договор купли-продажи в электронной форме.

Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается состоявшимся в соответствии со ст. 447 ГК РФ. Организатор торгов вправе отказаться от проведения аукциона в день торгов.

(Ответственность за орфографию и пунктуацию несет рекламодатель).

ПРЕМЬЕРА

Фантазируя безгранично

В театре кукол «Сказка» поставили «Снежную королеву» по мотивам прозы Андерсена.

Настоящая премьера состоится в декабре в дни новогодней кампании. Но, следуя известной идее готовить сани летом, 30 августа и 2 сентября театр уже проверил свой новый спектакль на первых зрителях, в числе которых были и корреспонденты «АП».

НЕ ТЕРЯТЬ АНДЕРСЕНА

Над постановкой работала команда из Санкт-Петербурга: режиссер Светлана Озерская, художник Андрей Запорожский, хореограф Светлана Вакуленко (она занималась пластикой артистов, которая в спектакле чрезвычайно важна) и видеорежиссер Юрий Мокиенко. Саунд-дизайнер Даниил Коронкевич при создании музыкальной канвы спектакля вдохновлялся скандинавскими народными мелодиями.

Для Светланы Озерской и Андрея Запорожского «Снежная королева» – не первая работа по сказкам Андерсена, в разных городах они уже поставили вместе «Дюймовочку» и «Адамоутенка», которые визуальными получились очень разными. Так что режиссер с удовольствием согласилась на предложение барнаульского театра снова поработать над своим любимым автором – и, возможно, в силу этой любви не стала экспериментировать с сюжетом.

– Мне кажется, мы возвращаемся к классической сказке, потому что это используем образцовый перевод Анны и Петра Ганзенов, – говорит режиссер. – Я очень люблю этот текст и, когда делала инсценировку, старалась не терять его. Поэтому у нас будут не только персонажи, но и рассказчики. Мы даже выносим на сцену предысторию про страшное зеркало тролля, которую не все помнят.

ФАНТАСМАГОРИЯ

«Мы читали текст и старались из него вырастить характеры наших героев», – говорит Светлана Озерская о работе над персонажами.

Герду играет актриса Виктория Бахарева. Крошечную планшетную куклолку девочки с трогательными косичками из-под шапочки с помпоном



Новый спектакль театра «Сказка» предназначен зрителям старше 9 лет.

она наделила нежностью, мягкостью, даже уязвимостью. Впрочем, лишись своего названного брата Кая, эта малышка не раздумывая пускается в опасное путешествие по огромному причудливому миру, населенному очень странными существами. Тут и колдунья из белой ткани, сквозь которую просвечивает «лицо», а на нем словно рыбы в пруду «плавают» огромные глаза. И говорящие растения в технике цветного театра теней, и северный олень, собирающийся из разрозненных кусков льда – или фрагментов разбитого зеркала?

«Поскольку дорога Герды к Каю немного нереальная и фантазмагорическая, а в театре кукол можно фантазировать безгранично, все остальные персонажи сделаны как бы из льда и снега, таких холодных льдистых текстур», – объясняет идею режиссер. От семерых артистов оживление таких персонажей из осколков, но соединенных между собой, потребовало и слаженной работы, и творческой фантазии.

Единственное вторжение живого и теплового в этот не совсем реальный мир – мать и дочь – разбойницы в технике тантамарески (куклы с человеческой

головой и руками). Нина Позднякова и Ольга Бойкова сыграли их пусть лохматыми и кровожадными, но неожиданно щедрыми и чутко сентиментальными.

Кстати, сама Снежная королева тут тоже не привычная всем холодная красавица с точеными чертами, как было принято в советском кино и анимации, но настоящее мифическое существо – очевидно недоброе, поскольку состоит из острых углов, тарантист без выражения и мерцает, как морозные узоры на стекле.

Любовь КАРПОВА,
Андрей НАСПРИШИН (фото)



Тан выглядит колдунья.

КСТАТИ

На 60-й сезон театр «Сказка» запланировал семь премьер по классическим и современным произведениям и возобновление читок современной детской литературы.

Так, 16 сентября после перерыва на сцену вернется постановка 2002 года «Волшебная лампа Аладдина» – спектакль списали было, но потом передумали и восстановили. В октябре ожидается еще одно возвращение – «Недоросль» по Фонвизину, который в свое время завоевал Гран-при первого фестиваля театров кукол «Зазеркалье». Как объяснили в театре, это связано с выходом из декретного отпуска ведущей актрисы, играющей Простакову, – заменить ее просто невозможно.

Еще одну сказку Андерсена – «Русалочка» – поставят осенью. Кроме того, по книге молодой российской писательницы Вали Филиппенко готовится спектакль «Папа ищет работу» – над ним работает режиссер и актриса Нина Позднякова, чей эскиз в мае 2023 года победил на творческой лаборатории. Для самых маленьких в театре на подушках выйдут зимняя «Снежная история» и «Кому нравится ночь». Появятся и новый вечерний спектакль для взрослых, но его название пока держат в секрете.

В 20-х числа сентября состоятся обменные гастроли с Мурманским театром кукол. В Барнаул привезут «Дюймовочку», «Муху-Цокотуху» и «Бармалей».

ВЕРНИСАЖ

Выставка неопределенностей

«Где мы будем, когда кончится лето?» Именно под таким интересным, заставляющим задуматься названием в наукограде на днях открылась экспозиция творческой группы «Сентябрь» в выставочном зале Бийского краеведческого музея им. В.В. Бианки.

Творческая группа «Сентябрь» собрала пять художников из Бийска и Барнаула с различными мыслями, методами работы, представлениями о мире, который они сами же и создают на полотнах. Их картины интересны самым разным поколениям зрителей.

Роман Величко – один из лидеров группы. Ему близка манера художников-сюрреалистов. Произведения мастера иллюзорны, они проживают на холсте собственную жизнь. На одной картине вино из бокала превращается в море, на другой – падающие листья плавно перетекают в мягкие женские губы. Наблюдать за этими процессами очень интересно. Все так неопределенно и вместе с тем заманчиво...

В МИРЕ ВСЁ СБАЛАНСИРОВАНО

– Это выставка неопределенностей, потому что мы живем в неопределенное время. Что будет завтра – никто не знает. Строим планы – они рушатся. Это, конечно, не пессимизм, но повод задуматься. Ну, ответ-то простой на вопрос: «Где мы будем?» Где были, там и будем! – говорит Роман Величко. – Однако на моих картинах



Творческая группа «Сентябрь».

любой зритель найдет тему для оптимизма, ведь в мире все сбалансировано. Мы же сами, как весы, должны быть уравновешены, иначе мы упадем либо в горе, либо в радость.

По словам художника, на выставке он представил порядка трети новых работ, еще часть собрал у покупателей, которые раньше приобрели его картины, у знакомых, кому дарил.

– Всех оповестил: пожалуйста, привезите! Так и набралось на целых два зала. Подключил нашу группу «Сентябрь», так как подумал: если стану выставляться один, то это будет несколько утомительно. Нужно нечто другое для разнообразия. Вместе веселее, каждый участник подтягивает своего зрителя, – отмечает Роман Величко. – У нас тут жанровое разнообразие: традиционное направление – реализм, компьютерная графика, просто графика, что-то близкое к сюрреализму. Компания не совсем классическая, то есть не пейзаж, не портрет, не натюрморт в классическом понимании.

НАЙТИ СВОЮ ПЛАНЕТУ

Каждый художник, участвующий в этой выставке, заслуживает отдельный строк. Так, Сергей Бурманов работает в самых разных жанрах. Его работы выполнены в стиле примитива. Как детское искусство, они привлекают внимание зрителя своей непосредственностью, радостью от восприятия окружающего мира.

Юрий Бушко владеет шестью компьютерными программами и реализуется в станковой компьютерной графике. Он тяготеет к авангарду. А Яна Цимбалюк, проживающая сейчас в Барнауле, обращается к прошлому человечества, его загадкам и мифологии. Особенный интерес вызывают ее серии «магического реализма».

И есть еще одна участница, которая в первый раз выставляется с маститыми художниками группы, Марина Уткина.

– Меня в группу «Сентябрь» Роман Величко позвал, интересно было, что получится. Мы очень разные, и когда я пришла, экспозиция уже была собрана, – говорит Марина. – Боже, думаю, что бы мне такое принести – такие разные направления! И я решила, пусть это будет графика. Это размышления о городе, о буднях мегаполисов, так как я достаточно много путешествую, и когда возвращаюсь в Бийск, то думаю, как же здесь хорошо в большом городе суета съедает человека, вот об этом размышления, о недавней самоизоляции, о переизбытке информации в мире. Это все о социуме, о том, что иной раз важно уйти в простоту. Почему черно-белые работы? Каждый цвет несет информационную нагрузку, а черный и белый дают более выразительные образы.

Кстати, в 2024 году творческой группе «Сентябрь» исполнится уже 30 лет. Первая ее выставка, по словам директора Бийского краеведческого музея им. В.В. Бианки Светланы Баргышевой, состоялась в 1994 году.

Выставка будет работать весь сентябрь и завершится 1 октября.

Павел СИДОРЕНКО
(фото автора)

6 СПЕКТАКЛЕЙ ПОКАЖЕТ В БАРНАУЛЕ ТЕАТР ДРАМЫ КУЗБАССА ИМ. А.В. ЛУНАЧАРСКОГО

Гастроли на сцене Алтайской драмы проходят с 6 по 10 сентября, в афише – только легкий жанр: музыкальная мелодрама «Бульвар надежд в осенних листьях», «Смешные деньги» Рэй Куни, комедия положений «Тётки», новая пьеса Евгения Гришковца «Весь» в его же постановке, комедия «Шикарная свадьба» Робина Хуодона. Для детей – спектакль «Поросенок и Карасенок».

КУЛЬТПОХОД

Прикоснуться к живописи

Краевой художественный музей представит тактильные копии своих произведений для посетителей с нарушениями зрения.

Выставка «Искусство прикосновений» откроется 8 сентября. На ней покажут пять тактильных копий живописных полотен Тропинина, Шишкина, Гуркина, Макарова и Кончаловского из собрания ГХМАК, а также четыре модели икон старообрядческого художника Викулы Балыкина. Тактильные копии созданы благодаря гранту программы «Особый взгляд» благотворительного фонда «Искусство, наука и спорт». В музее их планируют использовать с тифлокомментариями (словесными описаниями) во время экскурсий и выездных программ.

Логика и музыка

В Алтайском музыкальном театре расскажут о классицизме.

14 сентября здесь возобновятся лекции-концерты о развитии музыкального искусства, и первая будет посвящена эпохе Моцарта, Бетховена и Гайдна.

«На смену мятущемуся и страстному барокко приходит строгий классицизм. Логика и холодный разум определяют и создание, и восприятие артефактов всех видов искусств. Античная высокая классика снова становится неоспоримым образцом», – объясняют в театре. В эту эпоху музыку предполагалось не только чувствовать, но и воспринимать логически. Для гостей театра она откроется в ариях и дуэтах из опер, фортепианных и инструментальных пьес, хореографических номерах.

Мария ИВАНОВА

АФИША

МУЗЕИ

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 39, пр. Красноармейский, 28, тел. 20-51-43. Выставка «Плакат. Зеркало эпохи» (0+).

До 17 сентября. «Музей. 200+» – выставка знаковых экспонатов к 200-летию АГКМ (0+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

Зимний режим работы: выходные – понедельник, вторник.

8 сентября. 16.00 – открытие выставки тактильных копий живописи «Искусство прикосновений» (0+).

До 10 сентября. «Екатерины славный век» – выставка живописи XVIII–XX веков (0+).

«Пора иметь свое лицо» – выставка к 120-летию Союза русских художников (0+).

«Краски русской эмали» (0+).

«Мы живём в России» (0+). Произведения русских народных промыслов.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.

С 8 сентября. «Лица творцов – 2» – выставка графики Сергея Боженко (0+).

«Фарфоровый сад. Рукотворные цветы Инны Зуевой». Керамическая флористика (0+).

9 сентября. 13.00 – экскурсия «Тайна русской иконы» (12+).

Музей «Город», ул. Л. Толстого, 24, тел. 22-66-83.

9 сентября. 16.00 – презентация проекта художника Николая Питерского.

До 10 сентября. «Мой любимый город» – художественная выставка из фондов музея к 293-летию Барнаула (0+).

Выставочный зал музея «Город», пр. Ленина, 111, тел. 22-66-84.

До 10 сентября. «Мир в карандаше» – выставка графики Александра Карпова (0+).

«8 странных чувств» – персональная выставка члена Союза художников Ивана Ильющенко (0+). Произведения в технике аэрографии.

ГАЛЕРЕИ

«Арт-галерея Шетинных», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

До середины сентября. Выставка «Мастера сибирского искусства» (0+). Живопись, скульптура.

Галерея «Туринская гора», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

С 5 сентября. «Мой хаос» – персональная выставка Николая Короткова (0+). Живопись, графика, гравюра, коллаж.

Театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

13 сентября. 18.30 – «Эти свободные бабочки» (16+).

14 сентября. 18.30 – премьера «Авиатор» (16+). Гастроли Театра драмы Кузбасса им. А.В. Луначарского.

8 сентября. 18.30 – комедия «Тётки» (16+).

9, 10 сентября. 11.00 – сказка «Поросенок и Карасенок» (6+).

9 сентября. 17.30 – «Весь» (16+).

10 сентября. 17.30 – комедия «Шикарная свадьба» (16+).

Молодежный театр Алтай, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

14 сентября. 18.30 – премьера «Прощание в июле» (16+). Режиссер-постановщик – Алексей Серов.

КОНЦЕРТЫ

Алтайский музыкальный театр, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

8 сентября. 18.30 – «Монте-Кристо. Я – Эдмон Дантес» (16+).

9 сентября. 17.00 – «Как бы нам пришить старушку» (16+).

10 сентября. 11.00 – «Маугли» (6+).

17.00 – «Невеста из Имперетии» (16+).

12 сентября. 18.30 – «Беда от нежного сердца» (12+).

13 сентября. 13.00 – «Дюймовочка» (0+).

18.30 – «Беда от нежного сердца» (12+).

14 сентября. 18.30 – лекция-концерт «Волшебная флейта классицизма» (12+).

Театр кукол «Сказка», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.

8 сентября. 10.30, 16.00 – театр на подушках. «Молоко» (0+).

18.30 – «Али-Баба и сорок разбойников» (6+).

9 сентября. 10.30, 12.00, 14.00 – театр на подушках. «Про умную собачку Соню» (0+).

11.00, 13.00 – «Лягушка-путешественница» (6+). Подробнее: teatr-skazka22.ru.

Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

13 сентября. 18.30 – открытие концертного сезона ансамбля русского танца «Огоньки» (6+).

14 сентября. 18.30 – «Ты лежи, наша частушка» (6+). Открытие концертного сезона ансамбля «Вечерки».

ПЛАНЕТАРИЙ

Планетарий, пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

10 сентября.

11.00 – «Гришка-космонавт» (6+).

13.00 – «Солнце. Наша живая звезда» (12+).

15.00 – «Космическая история России» (12+).

Алтайская ПРАВДА

Учредитель: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РОФ
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.Ф. ИВАНОВА, О.В. АНТОНОВ,
Е.Д. НАЛИМОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 20 967 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 20 657 экз.
Индекс П0303 (софициальными документами).
Тираж – 301 экз. Заказ № 6745. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маноковская – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЕЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187